

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CENTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 3 de Ma. de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50 PESETAS.
FUERA DE LA CAPITAL:
TRIMESTRE, 5.50 PESETAS.
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VII.—Número 1.987

Grandes Talleres de **SASTRERIA** á cargo del Socio DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

PEREZ Y C. EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses Y DEL PAÍS EN CLASES excepcionales

AZAFRAN
Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 36, principal

Gran fábrica de somniers y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Correspondencia Alicantina
Ha si periódico de mayor circulación de la provincia
Nada de lo que
ORIGEN EN CASTAÑOS, 32
APARTADO. 28.—TELEFONO

El 2 de Mayo del 866 COMBATE DEL CALAO.

Este suceso memorable ha sido relatado con mayor ó menor amplitud, atalmente, llegando al perfecto conocimiento de todos. Esta circunstancia dificulta cada vez mas un nuevo relato que contenga noticias inéditas é interesantes sobre la hermosa hecho de armas. No obstante, todavía puedo yo revelar algunas cosas que satisfarán mucho el amor propio de los españoles. En 1882 publiqué la historiala aquella guerra, obra que mereció ser comentada muy extensamente por el famoso historiador chileno Sr. Vicuña Mackena al que sus compatriotas han erigido una estatua en Valparaíso. Este escritor ilustre era un implacable enemigo de España; sus juicios podrán recusarse por apasionados: antes que por benevolos. ¿No será curioso colocar estos juicios suyos acerca de nuestra guerra en el Callao?

—Pues bien, dejemos que Vicuña Mackena sea el comentarista de aquella campaña y casual de la tragedia.
En las islas Chinchas, que reducia á la mitad las fuerzas navales de España bajo el mando de Pinzón, citaba entre otras las siguientes frases de oficiales nuestros: "Puede ser que pasados veinte años hagan justicia al mérito que encierra nuestra permanencia aquí, y concedan su merecido aplauso al hombre temerario que á sabido con dos fragatas y una goleta peor en jaque á toda la América del Sur."
Y á esto replica el historiador Vicuña Mackena (pág. 69):

"Había tal vez no poco arrogancia de la raza á que los de allá no los de acá pertenecemos cuando decíamos oficiales de la fragata "Resolución", aquí de que Pinzón había puesto en jaque toda la América del Sur. Pero lo que no posible negar después del transcurso de veinte años solicitados por los tripulantes de la fragata, viuda de su poderosa corte, á 3000 leguas de sus puertos de sero y á 50 de los del enemigo, que la enza, resolución y patriotismo con que los españoles sobrelevaban aquel desastre, que arrebatada la mitad de sus cañones, se embarazaba con el doble de la tripula necesitada en su barco único, fué digno los que vencieron en Lepanto, de los sin ser vencidos ni vencedores compron contra los terribles huracanes del Alico á bordo de la invencible armada, depe II y de los que acompañaron á Col de cubrimiento de un mando en un balsa de 56 toneladas y sin puente."
Mas adelante, al en la expedición de las fragatas "Villa Adrid" y "Blanca", al a chipélag de é en busca de las escuadras enemigas fugadas, dijo: "Alvargonzalez y T estudiaron sobre el plano aquella led y seguro es que corazones muy vos hubieran redrecedido ante las difes extraordinarias que tenían que para franquear os arrecifes de Lamia, que conducen á la isla de Abtao."
Y á esto replica oriador chileno (pág. 243):

"Desde la expedición de las fragatas á Abtao ha quedado é ingenuos chinos una poética leyte reatunda en honor de los espño su atrevimiento por navegar en amares procelosos. Según esa leyestia en Tabón

un bruja llamada Voladora, que secretamente guiaba á los españoles en todos aquellos laberintos, poniéndose en comunicación cercana con ellos."
Cuando después relató la nueva expedición a Umicé, verificada por el mismo Méndez Núñez á bordo de la blindada "Numancia", en unión de la "Blanca", estimando aquel hecho de imprudencia temerario, Vicuña Mackena lo comenta en los siguientes términos (pág. 288):
"Y era la verdad; porque en mares donde de continuo se pierden en los bajos, ó arrastrados por violentas corrientadas las mas sutiles balandras manejadas por prácticos que han nacido, como los anades, rullados por las olas y vivido sobre sus erizados lomos, fué extraordinaria fortuna hacer pasar liso buque tan enorme y de tanto calado como la "Numancia".
Respecto al combate de nuestra escuadra con las fortalezas del Callao, poco podría yo decir que no hubiese ya sido publicado íntegramente y en muchas ocasiones.

Nadie ignora los pormenores de la lucha ni el indiscutible triunfo logrado por España.
Popularísimas son las heroicas frases de Sánchez Barcaiztegui respondiendo á la urgencia de que se inundasen las carboneras incendiadas; la no menos valiente de Pezuela al rechazar el auxilio del Almirante inglés; el reto gallardo que Topete lanzaba desde el puente y era oido en las baterías enemigas, y la pregunta de sublime sencillez que Méndez Núñez, herido, formulaba al mandar cesar el fuego: "¿Están contentos los muchachos?"
Toda aquella relación que escribí ajustada á la exactitud y á la imparcialidad, ha sido.

Pruébanlo los siguientes comentarios de Vicuña Mackena (pág. 369):
"Tal fué, con efecto, en sus más marcadas y heroicas perfiles el memorable combate del 2 de mayo de 1866; hecho de guerra que habría despertado en el viejo mundo vivísima atención si las naciones europeas no se hubiesen hallado por entonces entregadas á las guerras y turbulencias que en aquel mismo año terminaron en las memorables batallas campales de Sadewa y Custoza."
Al razonar en mi libro que fué nuestra victoria, yo decía:

Si debemos deducirla por el número de bajas que sufrieron ambos beligerantes, de estas correspondieron á la escuadra 194 entre muertos, heridos y contusos, y al Callao cerca de 2,000, según datos de su prensa.
Lo que el historiador chileno ratifica diciendo (pág. 387):
"Fueron, en efecto, los españoles solo dos oficiales muertos, los guardias marinas Rull y Godínez, y heridos á Méndez Núñez, á Topete y al alférez de navío Bastarache. En cambio los peruanos perdían, además del ilustre ministro de la Guerra, Galvez, que había sido el alma de la defensa, cinco coroneles (Montes, Z. mora, Baquero, Borda y Zabala, Este último para singularidad hermano del ministro de la Guerra en España), al valiente capitán de corbeta don Raimundo Carcano, y no menos de veinte jefes y oficiales, además de otros tantos heridos, muchos de los cuales también sucumbieron."

En esta parte la ventaja militar de los españoles fué evidente sobre sus adversarios; pero ello por lo mismo debería ceder en abono del inquebrantable denuedo de los que defendían lo que hoy es la tierra mas cara para el hombre: su propia tierra."
Es de advertir que Vicuña Mackena menciona en los "Comentarios", de mi obra á muchos de los numerosísimos chilenos que se batieron en la defensa del Callao, sin que esto sea óbice para reconocer que fueron vencidos.
Y luego añade con nobleza el historiador chileno:

"Los españoles pelearon en el Callao cuando Topete gritaba hasta oírse de tierra: ¡'qu' está Topete! Y el bravo Bar-

caiztegui, muerto gloriosamente mas tarde delante de Motrico, en su incendiada Almansa, lacónica pero heroicamente exclamaba: Hoy no mojo la pólvora. Los españoles —decíamos— pelearon en el memorable 2 de mayo de 1866, tan digno de ser recordado como el 2 de mayo de 1808, como ESPAÑOLES Y Á LA ESPAÑOLA.
La confesión del historiador chileno es honrosa é inapreciable por su origen.

De todos aquellos capitanes que tanta gloria dieron á España ya han muerto Méndez Núñez, Lobo, Topete, Antequera, Sánchez Barcaiztegui, Alvargonzalez y Patro. Después de los treinta y dos años transcurridos léense aun en el Estado general de la Armada los nombres ilustres de Pezuela y Valcárcel, como los dos vicealmirantes mas antiguos, y aquel alférez Bastarache herido en el combate, es en la actualidad capitán de navio y jefe del Depósito Hidrográfico.

La historia consignará siempre esta gloriosa página de nuestra Marina. Sufrida en el largo bloqueo, y heroica en el rudo combate, despertó el asompro de los testigos extraños, y mas tarde fué citada como digno ejemplo por un gran almirante austriaco en visperas de una lucha temeraria: "Imitemos á los españoles en el Callao", dijo el ilustre Tegethoff á sus oficiales antes de atacar á la escuadra italiana en las aguas de Lissa.

En el aniversario del brillante hecho de armas, tributemos profunda veneración á las ilustres sombras de aquellos héroes que ya viven en la historia estrechamente unidos á los Churrucas y Gravinas, á los Valjés y Galianos.
¡Dichosos los que, al marchar llamados á luchar por otros mundos mejores, dejan huella luminosa de su paso por este tormentoso, trazádoles el camino de la fama á las generaciones venideras.
PEDRO DE NOVO Y COLSON.

NUESTRA FUERZA

Cuando hay una contienda entre dos individuos, cualquiera que ellos sean, y esta contienda trasciende al público, entre ese mismo público al momento se forman dos parcialidades; una que da sus simpatías al uno y otra que dá las suyas al otro de los contendientes. Esto pasa en la vida real, esto lo vemos á cada momento.

Lo mismo sucede en las contiendas internacionales entre dos pueblos: exactamente lo mismo, porque el organismo social de una nación no es mas que el desarrollo en grande escala del de un individuo, y la colectividad no hace otra cosa que reflejar al por mayor los sentimientos de la unidad.

En la contienda que los yankees han entablado á los españoles, ha sucedido, lo que no podía menos de suceder, que á medida que se van desarrollando los sucesos, las naciones estrañas, á la injustificada reyerta, van acentuando sus simpatías por unos ó por otros y ¡qué razón no tendremos! ¡qué justicia no nos acompañará! ¡cuánto no será nuestro derecho! que, si examinamos con detenimiento la prensa de uno y otro, y otro país, si nos atenemos á las relaciones particulares, y á las demostraciones esteriorés de todas las naciones europeas, de todos los pueblos civilizados, ¡pobre tio Sam! Está solo, completamente solo con su orgullo, su desfachatez y su dinero: no hay nadie que apruebe su conducta, aún aquellos que quisieran, que desearían, que necesitan para sus fines particulares aprobarla, porque temen el ridículo, el escarnio, la bafa á que con razón se harían acreedores, si ostensiblemente demostraran sus ocultos sentimientos.

La vieja Europa tiene miedo á una conflagración universal. Esto la obliga á disimular sus sentimientos, á ocultar sus simpatías oficialmente, pero sus pueblos, hasta algún jefe de sus gobiernos, aprovechan todas las ocasiones que se les presentan para demostrar sus simpatías por España, su admiración, su respeto.

PARIS 1900
VISITA Á LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL
Société Immobiliere du Trocadero
ET DE PASSY
Siete ó catorce dias en Paris
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos dias
Para más informes, dirigirse en Alicante á
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia
Castaños, 18 y 20, tercero

LA PREVISION ESPANOLA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañia asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.
El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañia de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.
LA PREVISION ESPANOLA es Compañia ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.
Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN
GUANTERIA
INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS
Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entredoses, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, prixés y golas.
Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.
GERÓNIMO PEREZ.—35. MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.---Sellos.---Alhajas
Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del Extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2. Plaza de Isabel II, 26, pral

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quede probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**
Recomendada eficaz por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinita mejor paladar, y hace la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os creéis.—Los pedidos á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

raido de una nación europea. Desde ahora podemos también estarlo en el nuestro, porque jamás pueblo alguno ha tenido tanta razón para usarlo como la que en estos momentos nos asiste, ni nadie ha sabido ganárselo tan legalmente.

Y qué esto es una verdad incontestable lo demuestran a cada instante todos los pueblos civilizados. ¿Qué digo yo! Hasta los bárbaros, hasta nuestros encarnizados enemigos de todos los tiempos, hasta los moros del Africa del Norte, los súbditos del Sultán, los marroquíes.

En efecto, cada día, a cada momento, recibimos sentidas muestras de adhesión y de cariño del generoso pueblo francés: París, París, París, un diputado en pleno parlamento manifiesta que desea nuestro triunfo en la contienda, y estas palabras son acogidas con estruendos aplausos de toda la Cámara; se inician suscripciones en todas partes para auxiliarnos y todos corren a aportar su obolo; la prensa italiana de todos los matices, en fogosos artículos se coloca a nuestro lado: Alemania calla, pero obra; no se manifiesta decididamente, pero sus hechos dan a entender bien a las claras que, en caso de echar en algún lado de la balanza el peso de su opinión y hasta de su apoyo, no será al lado contrario donde se inclinará: Austria... todos sabemos que está decididamente con nosotros por razones que nadie ignora y que no es necesario decir aquí: Rusia tiene un soberano que detesta la guerra con toda su alma y que aborrece por instinto y por educación los actos arbitrarios; ese joven monarca, que llegará a ocupar en la Historia un sitio de preferencia por sus grandes cualidades, sigue con el mayor interés el curso de los acontecimientos y está dispuesto a interponer su poderosa influencia en favor nuestro cuando pueda hacerlo sin lesionar ajenos intereses.

Bélgica, Holanda, Suecia y Noruega y Dinamarca bien a las claras dan a entender por medio de sus respectivas prensas que tenemos todas sus simpatías y... ¿Qué más? Hasta la nebulosa Albion, la Gran Bretaña, cuyo gobierno no nos quiere bien, se está imponiendo a ese mismo gobierno por sus mercedadas demostraciones en favor nuestro.

De las repúblicas sud-americanas no hay necesidad de hablar. Son latinos, son nuestros hijos y aborrecen al anglo-sajón con la mayor cordialidad. ¡Pobres de él si por azar los vaivenes de la guerra hicieran que el león español cogiera entre sus garras al cerdo yankee! Pudiera suceder entonces que la bandera estrellada se desgarrara de tal modo que no quedarán de ella ni hilachos; por que entre los americanos de las dos razas hay y largas cuentas que saldar, y los latinos no perderían la ocasión de ajustárselas en toda regla.

Pues toda esa suma de simpatías constituye una fuerza tal, que ya Mac Kinley y sus jingostas, toda esa canalla multicolor y sin conciencia que tanto vociferaba, al ver la solitaria entelequia de un hombre que pesa de sus ofuscadas inteligencias y de su falta de educación político-social, empiezan a comprender que han dado un mal paso que puede traerles fatales consecuencias, y tal vez ya, allá en su foro interno, están arrepentidos de las barbaridades que han hecho. Su orgullo les impedirá confesarlo, hasta les obligará llegar al fin de la horrenda tragedia que se prepara, pero están ya convencidos de que no tienen ninguna fuerza moral, de que esta es toda nuestra, y cuando un pueblo llega a tener ese convencimiento pobre de él casi puede decirse que está en vísperas de que sobre sus ruinas vuelva a escribirse el famoso *Delenda est*.

MAÑEZ DE ALCORIZA.

Aspecto del día

LA JORNADA DE CAVITE

¡Gloria a la marina española!
Desde el momento que recibimos las primeras noticias telegráficas del glorioso, aunque infortunado combate naval de Cavite, cuando leíamos aquellos rasgos con fusos, a causa del laconismo del telégrafo, y más oscurecidos aun por que nuestro espíritu vacilante al recorrer con la vista cada palabra se resistía a penetrar en la tristísima realidad del desastre que hemos sufrido en Filipinas, un solo grito se escapó de nuestros labios condensándose en él el convencimiento que tenemos, el arraigo de la persuasión que a través de los siglos ha ido filtrándose en todas las generaciones.

¡Gloria a la marina española, digámoslo, por que habíamos penetrado al primer golpe de vista en el heroico esfuerzo de los bravos españoles que han sucumbido mártires del deber, manteniendo siempre desplegada al viento la bandera española y perseguido honrosamente en combate desventajoso.

El héroe de Cavite, el inmortal Cadarso, dirigiendo herido, desde el puente del "Reina Cristina", un barco sin condiciones para luchar con los modernos y formidables acorazados yanquis, ha reavivado el recuerdo de nuestras grandiosas épopeyas navales trayendo a la memoria el nombre siempre bendecido de aquellos héroes que como él murieron sin ver la bandera española.

Terrible ha sido la hecatombe, pero bien puede haber quedado ante los yanquis, que luchaba con nuestros marinos en igualdad de condiciones, con elementos idénticos para el combate no la hubieran afrontado, ni aun siquiera se hubieran atrevido a intentarla.

que un triunfo material como el de los yanquis, síntesis de aquel carácter abigarrado, grosero, y predispuerto a todas las alevosías y traiciones.

Engreídos, sin duda, con el resultado de su perversa conducta, pretenden robarnos hasta los barcos que se hallan surtos en la bahía de Manila; pero a tal pretensión el bizarro general Augusti ha contestado: "que vengan si quieren por ellos."

Es seguro que no irán, a menos que con su oro, mal adquirido, pudieran conseguir una formidable rebelión interior en Filipinas para que los insurrectos les dieran el negocio hecho.

Con todo, la bravura de nuestro ejército daría buena cuenta de los yanquis si intentaran un desembarque.

Los solemnes momentos que atravesamos nos imponen deberes patrióticos que debemos cumplir con toda exactitud.

Acatemos, las determinaciones del Gobierno al establecer el estado de sitio en la capital de España, y enalteciendo la bravura de nuestra gloriosa marina, acudamos cada cual con su noble esfuerzo a salvar la integridad de la patria, que a caso menos tarde de lo que algunos crean, llegará la hora de depurar responsabilidades.

Francisco LLOPIS.

ALICANTE

—Información interesante—

Llamamos la atención de nuestros numerosos lectores sobre el contenido de las cartas de Madrid que venimos publicando en LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y que diariamente recibimos de la acreditada agencia que dirige el inteligente y activo periodista D. Francisco Peris Mencheta, que hoy por la circunstancia de ser éste diputado a Cortes y estar muy en contacto con las altas esferas de la política han adquirido doble interés.

Dichas cartas depositadas en el correo de Madrid momentos antes de la salida de los trenes alcanzan un avance de noticias con veinticuatro horas de anticipación a la prensa de Madrid como fácilmente puede comprobarse.

Además, nuestra información telegráfica es tan rápida y exacta que compete con la de los periódicos mejor servidos de provincias.

Hacemos estas observaciones en justa reciprocidad al creciente favor y buena acogida que el público viene dispensándonos, pues favorables ó adversas cuantas noticias publicamos pueden ser sometidas sin desdoro de nuestro periódico a la más escrupulosa comprobación.

Mas de doce a catorce horas tuvimos compuesto el molde de un telegrama al que no quisimos dar cabida en nuestra edición de anteanoche, acerca del combate de Cavite, hasta que en la madrugada de ayer se nos transmitieron nuevos datos de una derrota.

—Instrucción pública—

La Junta Provincial de Instrucción Pública, ha acordado nombrar a D. Antonio Penalva, maestro interino de la escuela pública de niños de la partida rural de la Cañada.

—Ha tomado posesión del cargo de maestro de la escuela pública de niños de Tollo, D. Antonio García Gomiz nombrado por el Rector de este distrito Universitario.

—El maestro que en la actualidad desempeña la escuela pública de niños de Benimassot D. Vicente Gilabert, ha sido nombrado para la de Balones con el sueldo de 500 pesetas anuales y demás emolumentos.

La enfermedad que venía minando la existencia del bizarro coronel del regimiento de la Princesa, D. Manuel Aguilera, ha tenido un funesto desenlace, a las diez de la mañana de hoy.

La brillante hoja de servicios del señor Aguilera, su arrojo y su pericia, le hacían uno de los jefes más reputados del ejército.

El entierro del Sr. Aguilera se efectuará mañana a las once de la misma, tributándose al cadáver los honores que por ordenanza le corresponden.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su atribulada familia a la cual deseamos la resignación cristiana necesaria para sobrelevar tan terrible golpe de infortunio.

El señor Gobernador civil, ha publicado un edicto anunciando la vacante de un diputado provincial por el distrito de Novelda-Monévar, por renuncia de D. Tomás Perez Abad, y al efecto, convoca a elección parcial para el día 22 del que corre.

Tenemos entendido que entre los candidatos que aspiran a ocupar este cargo aparecen el Dr. Candela de Aspe y D. Eduardo Carratalá Cernuda.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las seis de la tarde del día de mañana, son los siguientes:

1.º Instancia de D. Juan Bautista Lafara, interesando le sean justificadas dos fincas de su propiedad.

2.º Olla de D. José Terol, en representación de los vecinos de la partida rural de Tangel, solicitando se les conceda una subvención para recomponer la ermita de aquella partida.

3.º Informe de la comisión de Ornato, en instancia de D. Vicente Ferrandiz, solicitando autorización para establecer un horno de pan cocer en la calle de San Fernando.

de cuentas y presupuestos de este gobierno civil, ha sido remitido a la acción del ministerio de la Gobernación, presupuesto ordinario que ha de ser discutido en la Diputación provincial durante el mes económico de 1898 99.

También por el Gobierno ha sido autorizado el presupuesto adicional del Ayuntamiento de Alcochea, para el ejercicio ampliado de 1897-98.

El señor Alcalde, en atentaísima comunicación, invitado al Gobernador civil de la provincia, por si tiene a bien presidir a la corporación municipal, en la procesión cívica que ha de tener efecto a las cinco de la tarde del día 5 de los corrientes, en honor al ilustre patricio alicantino excelentísimo señor Eleuterio Maisonnave y Cuyar.

POR LA PATRIA

Con su gusto insertamos a continuación la carta siguiente:

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

"Georg Finning.—Alicante 3 mayo 1898. Muy señor mío: Con el dador le remito incluso una pequeña cantidad en favor de la suscripción nacional, para recursos de la guerra.

No he hecho nada antes, porque tenía esperanza de que se arreglarían las contiendas sin llegar a romperse las hostilidades, pero esgraciadamente no es así, y yo, como soy amante de España y de los españoles, y he habitado entre ellos 27 años, y de quien he recibido las mejores atenciones y respeto, quiero responder con algo como prueba de mi aprecio, y así mismo haré según mis recursos me permitan, cada mes que dure la guerra, a la vez votando fervorosamente para el suceso de las armas españolas y a pronta vuelta de la paz.

De usted atento y s. s. y afirmo. amigo que s. m. t.

G. Finning.

Las 25 pesetas que acompañan a esta sentida carta las hemos remitido al alcalde de esta capital, señor Gadea, para que a su vez las aplique, como desea el donante, a la suscripción nacional.

Damos las gracias a Mr. Finning por la confianza que le hemos merecido al depositar en nosotros la esparada suma.

El acto patriótico de dicho señor es digno de ejemplo.

En sesión extraordinaria celebrada por el colegio médico farmacéutico de esta provincia se ha acordado contribuir con 500 pesetas a la suscripción abierta con objeto de aliviar las necesidades de la patria.

LA JAQUECA y la NEURALGIA en sus preparadas por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos de ellos en la farmacia del mismo, Mayo, 51.—Frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Jóvenes yin experiencia, muchas veces pagais con lvida vuestro abandono y sobre todo vutro descuido, de no presentaros a un méo ó ir en cambio a buscar curanderos e os explotan y que muchas veces os llev al pié de un sepulcro por su falta de cien.

Si el méo os reconoca y aprecia que padeceis unformidad en las mucosas de las vías urarias, como son los catarros vesicales, brrragia, astites, estrecheces, etc., de seg os aconseja que toméis las Capsulas esencia de Sandalo preparadas el Dr. Soler y Sanchez.

Muy fac de tomar y de resultados magníficos, s podeis convencer si las tomáis solameina vez.

Se vendereio de 3 pesetas frasco, en la farmacia su autor: San Cristóbal, 12, Alicante teléfono número, 28.

No fué mil porque el remedio existe.—Días de los pulmones

Habíendme encontrado durante tres meses poston cama, sin esperanza de curarme, sospechaba hallarme tuberculoso; con os fuertísima y seca, dolores en el pe pulmones, aumentaba mi angustia el mi rededor a mi mujer é hijos, que he, considerándome un caso perdido.

En ese este gravedad y sin esperar, za ya de my remedios, debía resignarme a mo fuese por suerte, tam, bien curado remedio de mi amigo el señor José a, que me proporcionó las pildoras esntes del doctor HEINZELMANN

No puede fué un milagro, po, que el remeste para este fin, pero considero qina verdadera felicidad nos, ni pretendiendo engañar, en cuanto se esas pildoras HEINZELMANN, inferioridad respecto a los Estados Unidos de todos los frey y que tuvieran la dicha de lo degradamiento, que las pildoras extes del doctor HEINZELMANN pocos días lan entermedades de aliviandolas desde el primer moisivio E. de Amaral.—(Firma leg)

Observación.—Las pildoras expectorantes del doctor HEINZELMANN curan en 24 horas las toses, bronquitis y constipados mas rebeldos, son tambien sumamente eficaces para las dolencias del pecho y pulmon.

Se venden en todas las farmacias a 3.00 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Benet Roman, calle Mayor numero 4, Alicante.

Instituto de vacunación
Riego, 12.—Alicante
Se vacuna directamente de la ternera de tres a seis de la tarde y de tubo con linfa fresca, de diez a doce de la mañana.
Por una vacunación directa de la ternera, 5 pesetas.
Por una id. id. de tubo, 2'50 pesetas
Por una id. id. a domicilio, 4 pesetas.
Por una id. id. llevando la ternera a domicilio, 20 pesetas.
Por varias vacunaciones DIRECTAS en un mismo domicilio, a 5 pesetas, a excepción de la primera que será de 20 pesetas.

Se venden tubos de linfa fresca a peseta

Importantísimo
Pañería y sastrería de Palazón
Se han recibido todas las novedades para la próxima temporada de verano de 1898. Grandes talleres de sastrería bajo la dirección del renombrado maestro cortador de Madrid, D. ALBERTO ROMERO. Trajes hechos de estambre a 25 pesetas. Angeles, 18 y Muñoz, 7.—Teléfono, 221

Compañía de navegación
FLUVIAL Y MARITIMA
España y Compañía
(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 3

Servicio directo, fijo y semanal entre
Orán, Alicante, Certe y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Certe, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Alicante: Sres. Raymond y Compañía.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Altea y Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a las cinco de la maena, ha oien to su regreso de Arge, los días 2, 12 y 22. Su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Ferrnando, 30. En Altea D. Juan Benito.

ULTIMOS DIAS
de la temporada de

OSTRAS
Llegada hasta los primeros días de Mayo

AVISO
Las existencias de las clases de ostras recibidas hasta ahora, se han concluido. Para terminarla temporada se pondrán a la venta a partir de hoy.

PRECIOS
Extra gordas y finas, 2 pesetas docena.
Tercera id., 80 céntimos docena.
Casa Francesa
52 Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

CARTA DE MADRID

2 de mayo de 1898.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

El dos de Mayo.—La catástrofe de Cavite.—Comparaciones.—Recuerdos históricos.—La honra salvada

Y cuando en hispana tierra pasas extraños se oyeron hasta las tumbas se abrieron gritando ¡venganza y guerra! («El 2 de Mayo».—De Lopez Garcia)

Así comenzábamos otros años estas *Crónicas madrileñas*, recordando con patriótico regocijo y justificado entusiasmo nuestra Epopeya gloriosa de 1808.

Este año el recuerdo no es alegre y por la actualidad de las circunstancias resulta prematuro.

Los cañones yankees se encargaron ayer de abrir las tumbas de donde habrán de salir gritos recabando venganza y... serenidad de animo ó prevision, los marinos españoles supieron morir como tales, heroicamente; a España toca ahora vengarlos y redimirse de la terrible derrota padecida.

Por que no debemos seguir engañándonos, ni pretendiendo engañar, en cuanto se relaciona con los asuntos navales; nuestra inferioridad respecto a los Estados Unidos de todos los frey y que tuvieran la dicha de lo degradamiento, que las pildoras extes del doctor HEINZELMANN pocos días lan entermedades de aliviandolas desde el primer moisivio E. de Amaral.—(Firma leg)

Las comparaciones, siempre odiosas, que resultan hoy inoportunas; pero hasta que lo

sucedido ayer en Cavite se detalle y esbozamos, debemos recordar para tener fe en el porvenir y esperanza en el presente, las memorables fechas (21 de octubre de 1865 y 2 de mayo de 1866) en que últimamente barcos de guerra españoles.

El nombre de Trafalgar, unido al de los de los barcos "San Juan Nepomuceno", "Príncipe de Asturias", "Almirante", "Santísima Trinidad", colosal elemento de marítima guerra en aquellos tiempos; "Santísima Ana", "Platón", "Neptuno", "Santísimo Pedro", "Montañas", y otros que "San Leonardo", entre ellos el "Argonauta". ¡Triste coincidencia, "Argonauta", el nombre del buque apresado ayer por los yankees en las costas de Cuba, buque que conducía (además de viveres, armas y municiones) bravos jefes, oficiales y soldados prisioneros de guerra en los Estados Unidos.

En la terrible batalla que inmortalizó el nombre de Churruga, con la heroica muerte de tan pundonoroso marino, se rindió el "San Juan Nepomuceno", cuando ya no pudo resistir mas, después de morir su comandante y cubierto de gloria; pero su corazón honrosamente a Cádiz la totalidad de los barcos que en unión de la escuadra francesa—nuestra aliada—sostuvieron el combate contra Nelson, el ilustre almirante inglés de recuerdo imperecedero.

En el Callao, aparte del triunfo moral conseguido por Méndez Núñez, con Topete, Barcáiztegui, Pezuela, etc., los actos de heroísmo quedaron patentes en las dos herosas frases: "Mas vale honra sin barcos, que barcos sin honra" y "Hoy no mojo la pólvora", sublime decisión la última de Barcáiztegui, que prefirió exponerse a ver volada la fragata "Almansa" (a causa del fuzo que se declaró a bordo) a quedarse sin elementos para combatir.

Del combate de Cavite (que nos queda en el instante actual ni buques, ni frases). Pero queda algo muy honroso para los marinos y España; la satisfacción de que en Cavite ayer, como en Lepanto, Trafalgar y el Callao en anteriores épocas, supieron excederse en el cumplimiento de su deber, merced a baróicamente por la patria.

¡Llor y piadosa memoria para las víctimas de Cavite!

El padre Calpena

Tenia razón esta mañana el eloquente padre Calpena al decir en el sermón pronunciado en la catedral, con motivo de la fiesta cívica religiosa del Dos de Mayo, que era triste nuestro providencial destino: "Llevar por compañera de la gloria la catástrofe"; pero catástrofes como la que hoy conmemora Madrid y toda España honran y enaltecen los pueblos.

Tristes sonaban hoy los clarines bélicos al desfilar las tropas ante el monumento en que yacen los restos de algunos héroes de 1808; mas que sones guerreros parecían quejidos y lamentos iracundos arrancados al alma por los tristes acontecimientos de Filipinas.

Fúnebres les resultaron hoy al público los alegres pasacalles militares; negros crepones parecían los vivos tonos de las colgaduras puestas en las calles del tránsito para la patriótica y piadosa procesión anual.

Pero los colores de la bandera que con arrogancia sostenían los bravos oficiales de cada batallón, demuestran que en España, para defender la honra, hubo siempre oro y sangre.

Aquel en menor cantidad—por eso nuestra Armada, en número es pequeña—sangre generosa, noble é invicta en proporción doble; por eso no escaseará nunca y nuestros ejércitos de mar y tierra, como el pueblo por el cual pelean, serán siempre grandes.

Después de los fusilamientos de Madrid en 1808, vino la derrota de Napoleón, el coloso del siglo, y la independencia de la patria; después de la derrota de Cavite pudiera venir la de los Estados Unidos y, seguramente vendrá, la continuación de la historia nacional; una nueva serie de brillantes hechos; de heroísmos indiscutibles y admirables.

Situación espectante

Dando rienda suelta a la pluma para desahogar el apenado corazón, cumple al cerebro decir que la situación, en el día de hoy, es de expectación angustiosa y desconsoladora.

De Filipinas no hay nuevas noticias; de Cuba, las que hay no modifican el estado de cosas ya conocido, y de política interior solo se habla de crisis parcial.

¡Buena solución para la crisis hondísima que el país atraviesa y desde hace tiempo sufre!

Visitas y conferencias

La doble visita hoy hecha a Palacio por el Sr. Sagasta y las entrevistas que con la Reina tuvieron poco después del mediodía los Sres. Gamazo y Montero Rios, han hecho que cobre cuerpo la creencia de que en el Consejo anunciado para esta tarde se planteará la crisis.

¿Cuál será su resultado? Difícil es preverlo y, nosotros, cumpliendo deberes de información imparcial, a que nuestros abonados tienen derecho, vamos a señalar las tres soluciones que como probables se citan en los círculos políticos.

Son las que siguen:
Un ministerio Montero Gamazo Lopez Dominguez.

Continuación del Gabinete, Sagasta, pasando Groizard a Ultramar, y sustituyendo



D. O. M.

UNA ORACIÓN POR LOSQUE HAN MUERTO EN DEFENSA DE LA BANDERA ESPAÑOLA EN LA JORNADA DE CAVITE

Roguemos á Dios por aquellos mártires del honor español, que han muerto cumpliendo los sagados deberes del patriotismo.

La historia llevará á las generaciones futuras el recuerdo de esta hecatombe, como ejemplo de heroísmo que hoy debemos imitar.

La sangre de aquellos héroes lavará las manchas que una nación soberbia ha pretendido arrojarse sobre España.

R. I. P.

á Xquena, Aguilera (D. Alberto), á Grouard en Gracia y Justicia, Maura; á Puigcerver, Salvador (D. Amós); á Bermejo, Auñón.

Un ministerio Martínez Campos-Silvela.

Las manifestaciones

Las manifestaciones de anoche, hasta este momento (seis y media de la tarde) no se han repetido.

Los comentarios á las de ayer, de carácter subversivo por algunos gritos; de adhesión á Weyler por algunos grupos, han sido varios y apasionadísimos.

Un telegrama de Cuba

El único telegrama oficial recibido hoy de Cuba—y que dicha sea la mejor impresión—dice así: "Seis y media tarde de ayer intentaron desembarco en playa Herradura, un acorazado y tres barcos mas pequeños, con varios lanchones.

Al verlos nuestras fuerzas hicieron fuego sobre ellos, siendo contestados con ocho ó diez cañonazos, retirándose á la vista de la costa, hasta las ocho próximamente que desaparecieron por la playa Dominica.

Reunión de republicanos

Se ha reunido esta tarde, á última hora, la minoría republicana, para cambiar impresiones acerca de los múltiples problemas de actualidad, y fijar como ha de intervenir aun dicha representación parlamentaria en lo queda por discutir del Mensaje.

Se había dicho á primera hora que algunos diputados republicanos querían actitudes más enérgicas que las adoptadas por el señor Salmeron, pero luego han acordado sus correligionarios que sea el expediente de república quien pronuncie mañana un discurso de rigorosa y fuerte oposición.

Grupos en Madrid

A última hora de la tarde, notábanse animados grupos en las calles de Alcalá y Sevilla. Temían algunos que al salir de la corrida de toros hubiera alguna manifestación mas ó menos tumultuosa, pero es de esperar que se impongan á todos el patriotismo y la prudencia.

Memoranda.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA 3 MAYO DE 1898

Consejo de ministros.—Madrid en estado de sitio.—Sesión interesante.—Proximidad de la crisis
Madrid 3 (1'40 mad).

En el Consejo de ministros se acordó declarar á Madrid en estado de sitio.

Se ha publicado el correspondiente bando declarando en vigor la ley marcial, la cual suspende las garantías constitucionales.

Se espera que la próxima sesión del Congreso sea interesantísima y que surja algún incidente ruidoso.

En vista de la situación de las cosas parece que los ministros consideran patriótico declararse en crisis para que pueda formarse un Gobierno de

carácter esencialmente nacional, que limite su acción á hacer frente á las contingencias de la guerra con los yankees.

Que vengan por ellos.—No se atreverán
Madrid 3 (2 mad.)

El cónsul inglés se presentó al capitán general del Archipiélago filipino, formulando la pretensión que le ha comunicado al almirante de la escuadra yankee.

Este solicita que se le entreguen todos los barcos yankees, considerándolos como presos de guerra.

El general Agustí contestó al espresado cónsul que si el almirante yankee quería los barcos que fuera él por ellos.

Telegramas de Hong Kong comunican que siguen adoptándose grandes precauciones en Manila.

Las municiones se han puesto en lugar seguro para preservarlas de todo incendio.

Ignóranse detalles de lo ocurrido en las últimas 24 horas en aquella bahía. Desde algunos barcos yankees se han arrojado muchos cadáveres al mar.

Se sabe oficialmente que halla interrumpida la comunicación con Manila, habiéndose amarrado punta del cable al acorazado yankee Olympia, cuyo almirante espere altitud de noticias falsas para sorprender á España y á las potencias extranjeras.

DE CUBA

La invasión de Cuba.—Inocencia de insurrectos
Madrid 3 (150 m.)

Telegrafían de Cayo Huan que reina gran disgusto en dicha población por la escasez de noticias porque la escuadra yankee está decida en las costas á pequeñeces.

Tres grandes vapores án listos para zarpar con tropas regares destinadas á la invasión de C.

También están preparados varios vapores fletados por los lahntes cubanos para trasportar filiberos á las costas de Cuba.

Se dice que la concentración de insurrectos aumenta en las meditaciones de Sagua la Grande.

Se añade, que las parts que se van reconcentrando, están mandadas por Maximo Gomez, el que propone marchar en cuanto recibimientos de combate sobre la Habana.

Expedición preparada.—Crisis en Washington
Madrid 3 (m.)

Despachos de Nueva York comunican, que 1.200 cubanos armados y equipados por el gobierno americano, están listos para marchar y Hueso y salir en la primera excción que conducirá el vapor «Texas» que llevará un cargamento para reconcentrados de la gran Anti

Muchas personas creen que por ahora, solo marcharán ísteros y una pequeña fuerza de tropas gula-

BUEN NEGOCIO

Se alquila una venta con magnífico parador y grandes cuadras, en la carretera de Madrid, cerca de esta población. Hay agua de aljibe y para caballerías. Tiene local y campo á propósito para merenderos. Útil tratar sin buenas garantías. Informarán en la portería de la fábrica de luz eléctrica.

EL GLOBO El 5 de Mayo EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

TITULADO

EL GLOBO

situado en el Pórtico de Ansaldo, esquina á la Plaza de Alfonso XII (antes Plaza del Mar)

En él se encontrará completo surtido de géneros de batalla y superiores, estando al alcance de todas las fortunas el poderse proveer de todo, cuanto necesiten. Para mayor comodidad de los compradores, las ventas están basadas precisamente en

PRECIO FIJO

Nota.—Los escaparates ostentarán las últimas novedades conocidas hasta el día, tanto para señoras como para caballeros.

PRECIO FIJO DIRECTA FIJA

res y que en el Oño se efectuará la invasión en mayor escala.

Existen en los Estados Unidos tal caos de órdenes y contra órdenes, que se ignora cuando marcharán las tropas á realizar la invasión de la isla de Cuba.

Ofrecimiento patriótico.—Cuatro mil penados
Madrid 3 (11'50 m.)

Millan Astray visitará mañana al ministro de la Guerra, para ofrecerse á ir con 4.000 penados á los Estados Unidos ó donde sea preciso.

Dice Millan Astray, que tiene seguridad de encontrar los 4.000 penados voluntarios, y añade, que mil de ellos serán valencianos.

Impresiones acerca del estado de sitio.—El bando de Daban.—Orden.—La sesión de las cámaras
Madrid 3 (1 t.)

Ha causado gran impresión en esta corte, la declaración del estado de sitio.

Numerosos grupos leen el bando del capitán general señor Daban. Hay orden completo.

Existen muchas especulaciones acerca de las discusiones que se mantendrán en la sesión de las Cámaras, de esta tarde.

Granadas incendiarias.—Montejo en Manila.—El rumor de los cañonazos
Madrid 3 (1'45 t.)

La escuadra yankee sigue bombardeando las plazas de Cavite y Manila. Lanzan sobre las mismas, multitud de granadas incendiarias.

El almirante Montejo ha regresado á Manila. Desde la Isla del Corpejidor oíase el rumor de los cañonazos que disparan las baterías y los barcos enemigos.

El «Colon» en Cádiz.—Regreso de tropas
Madrid 3 (2 t.)

Ha llegado á Cádiz el trasatlántico «Colon» conduciendo un correo extraordinario de las Antillas.

Ademas, trae seis heridos graves, cinco inútiles y enfermos, veinte jefes y oficiales, cuatro sargentos y 196 individuos de tropa.

Gruñido del cerdo más cebado
Madrid 3 (2'55 t.)

Telegrafían de Washington, que al conocer Mac Kinley lo ocurrido con motivo del combate de Cavite dijo: «Cuando los españoles se confiesan vencidos victoria ha debido ser grandísima».

Firma de la Reina.—Nuevas condecoraciones
Madrid 3 (3 t.)

Hoy han despachado con la Reina los Sres. Puigcerver y Capdepon, siendo de escaso interés las disposiciones sometidas á la Real firma.

El Sr. Montero Rios ha celebrado una nueva é importante conferencia con la Reina.

También ha conferenciado otra vez con la Regente el general Lopez Dominguez.

El protectorado de Inglaterra
Madrid 3 (4 t.)

En los altos círculos políticos, se hacen comentarios muy animados acerca del protectorado de Inglaterra á favor de la China y Filipinas.

Sagasta ha dicho al ser interrogado por personajes muy importantes, que existían antiguas negociaciones en ese sentido, entre España é Inglaterra.

Imprenta de Antonio Roua

Por 5 céntimos

EL SIGLO XX

EL PERIÓDICO ILUSTRADO

MAS BARATO QUE SE CONOCE

Veinte páginas de texto con firmas acreditadas, un gran número de excelentes grabados y ocho páginas de folletín impresas aparte que publica una magnífica novela medita, todo por

5 CÉNTIMOS

Se publica todos los domingos y se vende en esta Administración, Casteños, 18 y 20.

La suscripción por seis meses cuesta sólo 1 peseta 50 céntimos.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUGURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fertilizando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos a los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

Esquelas Mortuorias

se reciben hasta las cinco de la tarde

Precios	1.ª plana, 2 columnas, 25 ptas.
	1.ª » 1 » 15 »
	3.ª » 2 » 20 »
	3.ª « 1 » 10 »
Esquetas de Rosario	
	3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Dirijanse a Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante.

Juan Guardiola

Comisiones, Compraventas y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

Deposito de maderas de roble de America del Norte.
Pipas vacias para alquilar
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp.
Sra. Viuda e hijo de Leandro Albiñana y Compañia, de Barcelona.

El Ecode de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados.

Se vende y suscribe en la Administración de

La Correspondencia Alicantina

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, tan frecuentes en los días fríos y húmedos y que atacan con frecuencia a las personas que llevan una vida sedentaria y suelen tener los pies fríos, se curan hoy día con el nuevo medicamento llamado

RAPÉNASALINA

que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona.

Este rapé hace abollar casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague a la cabeza, sobre todo si se emplea luego de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y resecaimiento de la nariz, y frecuentes estornudos.

El uso del RAPÉNASALINA es muy fácil y sencillo. Va colocado en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni vapores al polvo.

De venta en todas las Farmacias.—Caja, 6 reales.

La curación del DOLOR DE MUELAS

BOCA

se logra siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, a base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, blanquear y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor a las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromática por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS
pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando é iracundo. La causa de todos estos males se destruye usando el
AIBAF SERDNA
(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benes, calle Mayer, número 4.
DOS PESETAS BOTE

Posada de las Columnas

Calle de Colón, núm. 20.—VILLAJYOSA

Pedro Llorens Lloret, al encargarse de este establecimiento, tiene el gusto de participar al público, que en el encontrar un esmerado servicio de cama y mesa a mayor altura que los demás de esta población, con habitaciones decentemente arregladas. Parador para carruajes, cómodo y desahogado, y cuantas dependencias requieren los mejores establecimientos de esta clase.

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarrros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Curan los vertigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El Estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Robin las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El Aceite Neubert cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen, y hace más sensible el oído a las notas de la voz.—4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el Antibenorrágico Iod. Contra la sífilis, el Antisifilítico Cooper.—4 pesetas cada uno.—¡Jamas dejen de curarse los enfermos!

Impotencia.—El Fluido Vital, Gotas Vitales, Globulos Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios, para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Esta dispendiosamente comprobada su eficacia por el exito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fe garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el Antiherpético Glomer.—4 pesetas.

Resfriados.—Los Resfriados del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarrros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles a los tísicos y asmáticos.—2 pesetas franco.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota, Fídelas antirreumáticas Audet, que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese Antirreumático Reiser.—10 y 4 pesetas.

Venta, boticas de España y en Alicante, Sanchez, Plaza de San Cristóbal, 13.—V. Sorribes, Lugo, 20.—Román, Mayor, 4.—Orizuela, F. de la Fuente, Santa Justa, 4, y buenas boticas. Consultes por correspondencia, pedidos, prospectos y noticias al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.



GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

Influjo del AGUA de LDECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua LA MARGARITA EN LOECHES (ha tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, dando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, lasales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centigrados y las de agar agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, Bacterium putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetaceus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron bacterias que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus leuteus y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a veinte ni a un a los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ni una de las placas por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó es cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el agente Dr. D. Benito Aviles, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc. etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por solo su acción misma local, y si a esta se le adiciona el agente de la medicación hidromineral, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habian hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con

Por lo dicho que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con tan purgante, es aun mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, curarlas que esos especímenes cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de que el publico la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Deposito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.